



**Байкалэнерго пришло
в Саяногорск всерьёз
и надолго**

Стр. 4



**В их сердцах - «Ритм»
на всю жизнь**

Стр. 6



**Не убегай -
себе дороже**

Стр. 21

**№11 (1039)
16 марта 2017 г.**

саянские ведомости.рф

Саянские ведомости

16+

Еженедельная
Саяногорская
городская газета

В первых рядах

Национальный праздник

Саянмолоко встречает почётных гостей



Стр. 3

Леонид Быков, Виктор Зимин и Валерий Левицкий отправляются в «сердце» производства

Встреча Нового года весной

В этом году для гостей Чыл Пазы 25 марта на республиканском ипподроме готовится интереснейшая программа, посвященная Году курицы по хакасскому календарю. На главную сцену выйдут 12 месяцев в виде Верхних Творцов Чаянов (духов).

В театрализованном конкурсном представлении «Дороги творцов» участники от районов и городов республики предстанут в образах небесных героев. В течение праздника традиционно будут работать различные площадки, пройдут состязания и национальные игры, мастера декоративно-прикладного искусства республики и общественных национальных организаций представят лучшие национальные сувенирные изделия. Также будет работать сельскохозяйственная ярмарка, на которой крестьянско-фермерские хозяйства и частные подворья со всей республики предложат продукты собственного производства.

На Чыл Пазы приглашаются все жители республики.

Для предпринимателей

Генеральным прокурором учрежден Всероссийский день приёма предпринимателей во всех прокуратурах страны.

С апреля 2017 года в первый вторник каждого месяца с 9.00 до 18.00 сотрудниками прокуратуры города будет проводиться приём предпринимателей.

Первый приём будет организован 4 апреля в здании прокуратуры города Саяногорска по адресу: Заводской м-он, д. 41.

Е.В. БОЛЬШАКОВА,
заместитель прокурора города,
старший советник юстиции

Анонс

В Черёмушкинской детской школе искусств 18-19 марта пройдёт II Всероссийский конкурс классической гитары (конкурсные прослушивания).

В нём примут участие юные дарования, учащиеся и студенты детских музыкальных школ искусств и колледжей из городов Сибири: Новосибирск, Красноярск, Абакан, Кызыл.

Председатель жюри конкурса Евгений Юльевич Финкельштейн - российский музыкант (классическая гитара), лауреат международных конкурсов, профессор, заведующий кафедрой классической гитары Московской Государственной классической академии им. Маймонида.

В рамках конкурса 18 марта в 15.00 состоится концерт Е. Финкельштейна. Его выступления отличаются необыкновенно красивым звуком, тонкостью и выразительностью исполнения, разнообразием и изысканностью репертуара. Эти качества, помноженные на филигранную технику, производят на слушателей незабываемое впечатление. Концерты проходят в лучших концертных залах Москвы, Санкт-Петербурга, Сибири, Урала, Австрии, Германии, Великобритании.

Ценителей классической гитары ждём в концертном зале Черёмушкинской детской школы искусств.

Юбиляры приглашают

В 2017 году Дворец культуры «Визит» празднует свой 30-летний юбилей!

Тридцать лет мы дарим вам своё творчество. В честь этой даты готовим целый цикл праздничных мероприятий. Некоторые из них уже состоялись, но их большая часть ещё впереди.

Так, 31 марта и 1 апреля в 18.30 мы с радостью представим вам одно из них: юмористическую шоу-программу от «народного» театра миниатюр ДК «Визит» - «ИЗБРАННОЕ» (категория 18+).

Сюда войдут лучшие и особо любимые зрителем номера театра миниатюр, хореографического коллектива, наших солистов.

Цена билета - 1-12 ряд - 350 руб., с 13-го по 19-й - 250 руб.

**ПРИГЛАШАЕМ ГОРОЖАН
ОТМЕТИТЬ НАШ ПРАЗДНИК ВМЕСТЕ!**

Справки по телефонам: 2-20-92, 6-79-03.

На правах рекламы

Задайте вопрос

Начальник ГИБДД по городу Саяногорску Вадим Николаевич Зуев 24 марта с 14.00 до 16.00 проводит «прямую телефонную линию» с жителями муниципалитета.

Свои вопросы, касающиеся безопасности дорожного движения в городе, деятельности ГИБДД, можно задать по телефону: 2-31-01.

Коллегия юридической защиты
Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально.
Т. 8-800-350-1002. Звонок бесплатный!
Св-во серия 54 № 005107181 от 19.11.2015 г.

Реклама

Монтаж кровли. Перекрываем крыши
качественно, недорого.
Продаём
профлист, черепицу (доставка).
Т. 8-923-493-0814
(св-во сер. 42 № 003244555 от 1 июня 2005 г.)

Реклама

20 марта с 10.00 до 11.00 (Саяногорск)
в ДК «Визит», Заводской мкрн., ба
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Карманные, Заушные, Костные от 3500 до 35000
Компьютерная настройка аппаратов. **АУДИОМЕТРИЯ**
Изготовление вкладышей. Рассрочка. Гарантия
При сдаче старого аппарата - СКИДКА!!!
Справки и вызов специалиста на дом по тел. **8-905-942-43-62**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.
Св-во № 003743484 выдано 08.07.2013 г. Омск Реклама

Молочная отрасль в России уже многие годы переживает не лучшие времена. На общем неблагоприятном фоне положение в ООО «Саянмолоко» выглядит зоной благополучия и устойчивого роста. Всего за пару-тройку лет запущены новые цеха по производству сгущённого и сухого молока, розливу молока и кефира в ПЭТ-бутылки... Построен современный склад готовой продукции, а территория вокруг завода превратилась в экологический оазис.

Так было...

История рождения Саяногорского молокозавода уходит корнями в далёкий 1979 год, когда перед строителями МКД была поставлена стратегическая задача - в кратчайшие сроки возвести корпус завода. В августе 1983-го в нём «потекли» первые молочные реки.

Сегодня в наследство от той эпохи остались разве что стены. Предприятие работает на новейшем оборудовании европейского стандарта, произведённом в Швейцарии, Швеции, Германии, Италии, а также напоминает настоящий трансформер: на одной площадке делается всё, что можно произвести из молока!

В одном из интервью генеральный директор ООО «Саянмолоко» Валерий Левицкий сказал мне: «По санитарии наш завод - это космический корабль». В реальности его слов высокопоставленные гости из Правительства Республики Хакасия, администрации города и журналисты республиканских СМИ убеждаются

Секреты успеха Саянмолоко

Одно из ведущих и динамично развивающихся современных предприятий в республике - Саяногорский молокозавод - посетил Глава Хакасии Виктор Зимин

воочию. Перед экскурсией по предприятию все облачаются в белоснежные халаты, бахилы и одноразовые шапочки. Ощущение такое, что мы направляемся в операционный зал хирургического отделения.

В «стране» молочных рек

С первой минуты пребывания в «святой святых» молокозавода поражаемся размаху производства, его отлаженности, чистоте и порядку!

Блеск в глазах Валерия Левицкого не исчезает, пока он рассказывает Главе Хакасии Виктору Зимину и всем присутствующим о розливе молока, уникальных технологиях, производстве творога и сыра... Валерий Анатольевич не обращает никакого внимания на бесконечное щёлканье фотоаппаратов, ведь он в родной стихии, о которой может беседовать часами.

По ходу экскурсии Виктор Зимин и Валерий Левицкий обсуждают моменты дальнейшего развития молокозавода. В частности, речь идёт о перспективном направлении - производстве детского питания.

- Детское питание - очень сложный технологический процесс, - говорит директор Саянмолоко. - К нему предъявляются более жёсткие требования, чем к другим



Светлана Болта принимает поздравления от Виктора Зимина

кисломолочным и молочным продуктам. Для его производства должен быть отдельный цех, специальное оборудование. Прежде чем идею воплотить в жизнь, необходимо найти торговые точки, которые будут реализовывать эту «капризную» продукцию.

Очередной «наполеоновский» план предприятия вызывает неподдельный интерес у Главы республики, который обещает содействие в решении этого вопроса. Ведь, если всё сложится удачно, то завод

прирастёт ещё одним производством, город получит новые рабочие места, а Хакасия - увеличение налоговых отчислений.

Торжественный момент

После экскурсии все спешат в актовый зал, потому как Виктор Зимин должен выполнить почётную миссию награждения правительственными наградами особо отличившихся сотрудников предприятия.

Итак, звучите, аплодисменты! За высокий профессионализм и личный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли Республики Хакасия медалью «Трудовая доблесть Хакасии» награждаются аппаратчик пастеризации, гомогенизации, сепарирования и охлаждения молока Руфина Григорьева и заведующая лабораторией Елена Буравская.

Благодарность Главы Хакасии получают Светлана Болта, Елена Казанцева, Наталья Пархоменко и Юлия Деринг.

- Сегодня лично убедился, что завод - высокотехнологичное, чистое и конкурентоспособное предприятие, которое является брендом Хакасии и имиджевой точкой роста, - обращается к коллективу Виктор Михайлович. - Концепция деятельности Саянмолоко направлена на благо здоровья потребителя, и за это спасибо вам, дорогие женщины! Вы несёте главную нагрузку на данном производстве. Ваш добросовестный труд обеспечивает стабильное снабжение молочными продуктами населения регионов России, вносит неоценимый вклад в экономическое развитие республики и страны в целом. Желаю вам всех благ, крепкого здоровья, семейного и финансового благополучия, воплощения самых смелых замыслов и профессиональных идей.

Сказано

Мы - «За» качество!

За несколько минут до прибытия гостей из Правительства Хакасии мне удаётся побеседовать с генеральным директором ООО «Саянмолоко», депутатом Верховного Совета РХ от партии «Единая Россия» Валерием ЛЕВИЦКИМ.



- Безопасность продуктов питания является актуальной проблемой в современном мире. Знаю, что приоритетное направление работы Саянмолоко - ставка на экологически чистую продукцию...

- Это так. Философия предприятия заключается в выпуске только натуральных продуктов. На заводе трудятся

высококвалифицированные специалисты, имеющие большой практический опыт, что позволяет активно производить переоснащение предприятия, применять новейшие технологии, перспективные российские и европейские методы и формы производства новых продуктов.

- Сколько тонн молока в сутки позволяют перерабатывать мощности завода?

- До 700 тонн. К сожалению, в настоящее время мощности завода загружены на 40-50 процентов. Главная проблема - найти дополнительного потребителя. Из-за натуральности нашей продукции и, как следствие, маленького срока её годности, расширять географию поставок можно только за счёт концентрированных продуктов: сгущёнки, масла, сыра... Но и здесь мы сталкиваемся с борьбой технологий, так как со своим натуральным продуктом становимся неконкурентными по цене. Ведь известно, что заменители молочных жиров, используемые в производстве кисломолочки, делают её значительно дешевле.

- Какие новинки запущены в производство в прошедшем году?

- Отличный сыр «Моцарелла». Но его вы не встретите на прилавках...

- Почему?

- Потому что у нас нет такого количества потребителей на продукт. Этот сыр мы можем производить со скоростью 400 килограммов в час, а делаем 200 килограммов в месяц!

К сведению: в Саяногорске реализуем всего лишь семь из 240 тонн производимого заводом в день ассортимента, остальную продукцию надо вывозить.

- Существует ли реальная перспектива - найти дополнительный рынок?

- Для этого мы делаем всё. Совсем скоро на завод придут представители из Москвы, с которыми будем обсуждать создание совместного производства сыра «Пармезан» или «Маасдам», проговаривать все нюансы общего дела. Нам выгодно, чтобы москвичи стали не только партнёрами в производстве вкусного и полезного продукта, но и забрали его на свой рынок. Иначе для нас теряется смысл в этом сотрудничестве...

- Везти продукцию куда-то тоже затратное дело?

- Очень сложно обеспечить равномерную поставку в течение всего года. Транспорт ломается, порой его движение затрудняют непредсказуемые погодные условия, да и вообще сложно перевозить далеко нашу «барьерную» продукцию...

Ответственно

Все идеи и затраты во имя потребителя

Беседа с главным технологом ООО «Саянмолоко» Ольгой Задориной добавляет ярких красок в общую картину передового производства республики.

Не секрет, что государство смотрит сквозь пальцы на сыр и мороженое из пальмового масла. В этих условиях потребителям молочных продуктов надо самим находить на прилавках магазинов натуральную продукцию. Я отдаю предпочтение «молочке» под маркой «Семёнишна», потому как главным критерием для меня является отсутствие в ней консервантов, а также ежегодные победы на Всероссийском конкурсе «Сто лучших товаров России».

- Ольга Александровна, практически вся продукция завода имеет небольшой срок годности...

- Совершенно верно. Факт, что она теряет качество при неправильном и длительном хранении, доказывает отсутствие в ней консервантов.

- Почему идёте на такой риск, если «чудо-добавки» избавляют от многих головных болей?

- Все специалисты завода против использования консер-

вантов, потому что мы делаем ставку на полезные здоровые продукты. Например, в России до нас никто не выпускал термостатный йогурт, который в 2012-м стал победителем «Сто лучших товаров». В Европе без этого продукта, который производится без термообработки, наполнителей и сахара, не обходится ни один завтрак.

- С какими продуктами Саянмолоко участвовало в конкурсе 2015-2016 годов?

- В 2015-м лауреатом стала сметана 30%, в 2016-м - новинка года сыр «Моцарелла». Кстати, мы не производим сырный продукт, который изготавливается с заменителем молочного жира.

К тому же Красноярский центр стандартизации и метрологии периодически проводит рейтинговые оценки сельскохозяйственной продукции, в результате чего уже в этом году наша сметана 20% заняла второе место, а сметана 30% - первое.

Европейцы, приезжающие на завод, удивляются вкусовым качествам наших продуктов и говорят о том, что нигде ничего подобного не пробовали. В любом случае, мир не стоит на месте, и удержаться на плаву можно только в том случае, когда идёшь в ногу со временем.

На Саянмолоко побывала Лариса ПРОХОРОВА

Накануне профессионального праздника большого числа людей, которые день и ночь делают нашу жизнь комфортной, состоялся разговор с директором ЗАО «Байкалэнерго» и ООО «Хакасские коммунальные системы» (ООО «ХКС»)

Михаилом АЛФЕРОВЫМ. Речь шла об одном из самых интересных примеров монополии на ведение бизнеса в сфере ЖКХ в Сибири и о специалистах, работающих в нём.

- Михаил Алексеевич, прошло уже пять лет с того времени, когда Байкалэнерго приступило в Саяногорске к оказанию услуг по горячему и холодному водоснабжению, теплоснабжению, водоотведению, техническому обслуживанию и ремонту тепловых, водопроводных сетей и сетей водоотведения, котельных и насосных станций... Как проходило становление и развитие предприятия на территории муниципалитета?

- Действительно, Байкалэнерго начало свою деятельность на территории муниципального образования город Саяногорск 1 января 2012 года. По договору аренды компания приступила к эксплуатации сетей и котельных МУП «Тепловые сети». С 1 апреля 2012 года оборудование и сети МУП «Енисейводоканал» в Саяногорске, посёлках Майна и Черёмушки тоже перешли на обслуживание Байкалэнерго. С 1 февраля 2013 года по договору аренды с АО «РУСАЛ Саяногорск» началась эксплуатация котельной алюминиевого завода. В конце 2015-го её оборудование было выкуплено и перешло в собственность компании. В 2013-ом было заключено концессионное соглашение с муниципалитетом города на управление коммунальными сетями и объектами инфраструктуры ЖКХ сроком на 29 лет.

Байкалэнерго пришло в Саяногорск всерьёз и надолго. Задача компании - обеспечение потребителей качественными услугами. А ведь в начале нашего пути в Саяногорске в массовом порядке отмечались неплатежи потребителей услуг предприятий ЖКХ, из кранов текла ржавая вода...

- Откуда бралась ржавчина? Несколько лет назад эта проблема стояла остро, а теперь саяногорцы забыли о ней...

- Не совсем так. Периодически она все-таки появляется. Это отмечается в период запуска тепловых сетей после летних планово-предупредительных ремонтов. Данные случаи являются единичными и возникают локально, потому что на котельных организован производственный контроль, ежедневно берутся анализы воды. Однако проблема не решена окончательно, так как гидронефтяная промывка системы отопления жилого фонда не всегда проводится должным образом. Часто на таких мероприятиях присут-

Михаил АЛФЕРОВ:

У нас каждый человек является звеном в большой цепи, и если одно убрать - цепь развалится



ствуют наши специалисты и отмечают случаи некачественной работы, что приводит к образованию ржавчины внутри стояков.

При любом изменении режима подачи воды, например, при воздействии на запорную арматуру в подвале, в кранах появляется ржавчина. Вместе с тем вода, которая подаётся потребителям от котельных, остаётся неизменно высокого качества.

- Горячую воду из кранов пить можно?

- Саяногорцы часто задают мне этот вопрос. Я всегда отвечаю: горячая вода соответствует нормам питьевой воды, пить её можно, но есть единственный нюанс: она не настолько вкусная, как холодная, потому что из неё удалены все соли и минералы, а также кислород.

- Нередко люди обращаются в газету и просят выяснить, почему в одних домах жарко, а в других прохладно?

- Жарко и прохладно - понятия относительные. Например, в моей квартире температура не поднимается выше 24-х градусов, но мне этого достаточно. При этом на каждом шагу вижу, что во многих домах окна открыты всю зиму. Источники теплоснабжения работают в точном соответствии с температурным графиком, а распределение тепловой энергии внутри домов является функцией управляющих компаний.

- Другой парадокс. Я живу в доме № 41 Ленинградского микрорайона, и более двух десятков лет мёрзла зимой, но уже несколько лет не закрываю форточку даже в лютые морозы...

- Ещё в 2011 году в квартирах было холодно из-за того, что котельная «Теплоресурс»

просто не могла выдавать необходимые параметры, но эту проблему наша компания сняла в первую очередь. Проведён ремонт двух котлоагрегатов, и с тех пор температурный режим подачи теплоносителя не нарушается.

Существует и другая ситуация. Зачастую температура в квартирах на одной площадке может отличаться по причине неправильной регулировки внутридомовых систем теплоснабжения или забытых стояков отопления. Это также является следствием либо некачественной промывки конкретных стояков, либо неправильной регулировки системы теплоснабжения. Моя задача, как директора ресурсоснабжающей организации, ежегодно выдавать управляющим компаниям предписания на основании требований Правил технической эксплуатации внутренних систем теплоснабжения.

- В системе теплоснабжения завязаны только котельные и сети?

- И жилые дома - индивидуальные тепловые пункты. Если звенья данной цепочки будут добросовестно выполнять свою работу, эффективно и рационально использовать тепловую энергию, повысится качество теплоснабжения в каждом жилом фонде. На самом деле во многих жилых домах наблюдается излишнее потребление тепла, температура в квартирах поднимается значительно выше нормативной. В результате этого собственникам жилых помещений приходят корректировки с «плюсом», что вызывает у них возмущение. Однако на каждом жилом доме установлены общедомовые приборы учёта, которые фиксируют факт потребления тепловой энергии и горячей воды.

- Разъясните, пожалуйста

и рационально использовать поставленный ресурс, проводить работу по снижению потерь тепла. Кстати, данные мероприятия не требуют больших инвестиций.

- Какого уровня в работе вы уже достигли?

- Байкалэнерго - компания мирового уровня, входящая в группу компаний «ЕвроСибЭнерго» - крупнейшей энергетической компании в России. Мы просто не имеем права работать без применения современных технологий. За пять лет обеспечили предприятие самым необходимым - сварочными аппаратами, ручным инструментарием, пневмо- и электрооборудованием. Прошлогодняя авария на кольце, где сходятся Заводской, Интернациональный и Енисейский микрорайоны, показала, что мы готовы к быстрому реагированию на экстремальные ситуации. При залегании магистрального коллектора, где произошёл обвал канализационного колодца на глубине девяти метров, за неделю управились. Авария подтолкнула нас к решению докупить часть оборудования и приспособлений, чтобы впредь устранять повреждения с минимальными отключениями и потерями.

- Какие планы строите на будущее? Чем гордитесь?

- В 2017 году продолжим модернизацию оборудования - заменим насосы на современные, поменяем наиболее изношенные участки теплосети. А горжусь, в первую очередь, своим коллективом - профессионалами в своём деле. Взять ту же аварию на кольце - круглосуточно работали, хотя дома ждали семьи. У нас на всех четырёх предприятиях - Байкалэнерго, Саяногорских коммунальных системах, Хакасских коммунальных системах и Саяногорском расчётно-кассовом центре - каждый человек является звеном в большой цепи, и если одно убрать - цепь развалится.

Беседовала
Нина БОГАТЫРЁВА

С праздником!

Ваш труд незрим порой бывает...

Коммунальщики день-деньской проводят в заботах о том, чтобы в домах было чисто и все подвальные системы работали исправно. Каждое время года приносит новые хлопоты, но сантехники, электрики, дворники, механизаторы, уборщицы и другие не унывают, работают с огоньком, не зная усталости, всё выполняя в лучшем виде, чтобы саяногорцам жилось хорошо!

В преддверии Дня коммунального работника желаю сотрудникам предприятий компании, а также всем, кто трудится в сфере ЖКХ Саяногорска, здоровья, семейного благополучия, уюта и тепла в отношениях между близкими людьми, а все остальные блага цивилизации - горячую и холодную воду, отопление мы обеспечим себе и всем саяногорцам сами...

Большое спасибо за труд. С профессиональным праздником!

Михаил АЛФЕРОВ

Сергей Избицкий: Этика есть философия убеждения

Личность

Новости республики

Десять лет назад в Кодекс корпоративной этики Объединённой компании «РУСАЛ» были внесены изменения, отражающие её новый статус

Основу обновлённого Кодекса составляют положения, принятые РУСАЛом 7 февраля 2005 года. С этого времени текст документа дополнялся несколькими новыми разделами, отражающими внутренние и внешние перемены компании. Например, в марте 2007-го к ОК РУСАЛ присоединились активы СУАЛа (Сибирско-Уральской алюминиевой компании) и Glencore (Швейцарской трейдинговой компании - крупнейшего в мире поставщика энергетических сырьевых ресурсов).

Представляю своего гостя

В 2009 году коллектив Саяногорского алюминиевого завода доверил Сергею Избицкому защищать свои интересы, прописанные в Кодексе корпоративной этики РУСАЛа. Так у него появилась дополнительная должность - этический уполномоченный. Ответственной работой Сергей занимается более восьми лет, и неслучайно заводчане выбирают его на сложный пост вот уже третий раз.

- Тяжёлого труда не боюсь. Люблю много работать, так воспитали меня родители, - с гордостью говорит Сергей Избицкий. - Завод же позволил мне думать не только о перспективе роста в профессии, но и воплотить свои мечты в реальность...

Известно, кто стремится к цели, тот всегда её добьётся. Начав с должности электролизника, Сергей дорос до старшего мастера производства электродов отделения обжига и координатора системы корпоративной этики компании «РУСАЛ», в обязанности которого входит курирование работы всех этических уполномоченных компании. Его личностные качества и волевой характер позволяют совмещать три должности, отчего рабочий день Сергея Избицкого длится по 12-14 часов. Но он не унывает, повторяя фразу, похожую, доставляющую ему удовольствие: «Я - работага!».

Рассуждения по существу вопроса

Как здорово, когда судьба предоставляет встречу с молодыми людьми, полными огромного желания сделать наш город красивее, а жизнь саяногорцев - интереснее и богаче. В их руках (позволю себе прибегнуть к аллегории) мораль и этика - садовые ножницы, которые облагораживают хаотично растущие кусты наших необузданных и порой необдуманных желаний.

Многие из нас сотрясают



Сергей Избицкий проводит занятия для вновь поступивших на завод сотрудников

воздух перед близкими по поводу доставшего курением соседа, захлаплением окрестностей Саяногорска бытовым мусором, загрязнением мест отдыха, когда прежде чем расположиться на зелёной лужайке мы надеваем перчатки, берём мусорный мешок и приступаем к «ленинскому» субботнику. Возмущаемся: какой же моральный урод это мог сделать?! И, в большинстве случаев, выпустив пар, успокаиваемся.

Чаще всего у многих не хватает решимости и желания сделать даже элементарное замечание нарушителю, потому как человек непредсказуем - может и отправить к «какой-нибудь маме» (!) или куда подальше, откудова совестливый гражданин будет долго искать выход в своих душевных терзаниях: зачем сказал, теперь стою, облитый ушатом помоев? И всё-таки нужно ли указывать обладателям «отмороженных глаз» на их несовершенство? Узнаю у Сергея Избицкого, который уж точно мимо не пройдёт и сделает правильное внушение. Такая у него работа, такова философия жизни.

Мнение, помноженное на результат

- Обязательно надо дать понять человеку, что его поведение не соответствует общепринятым морально-этическим нормам, - считает Сергей. - Многие нарушители потому так себя и ведут, что вокруг все молчат. В результате человек «распускается», думает, что ему всё дозволено. Но стоит дать отпор и показать своё моральное превосходство, как «плохиш» сникает, куда только девается его пылкий нрав?! За одно замечание он не перевоспитается, но, может быть, в следующий раз, прежде чем что-то совершить, семь раз отмерит...

- Как правильно сделать замечание, чтобы тебя самого не окунали в грязь?

- В первую очередь, не раздувать конфликт, а добиться того, чтобы граж-

данин понял смысл претензии. Не на всех, но на кого-то замечание определённо подействует. И пусть человек перестанет мусорить не потому, что он перевоспитался, а только потому, что будет остерегаться вновь встретить подобного неравнодушного горожанина.

- Во многих случаях надо обладать достаточной смелостью для таких поступков...

- Может быть. Понятие «настоящий мужчина» я осознал в армии. Примером для меня были мои командиры, прошедшие Афганистан. У них я научился смотреть правде в глаза.

- Вы считаете, культуру надо воспитывать с детства?

- По-хорошему, да. Людские ссоры не длились бы так долго, если в них был виноват один человек. Этика - это наука об отношениях, существующих между людьми, и об обязанностях, вытекающих из этих отношений. Для ребёнка всегда важен пример родителей. И сколько бы об этическом поведении ни говорили в детском саду или школе, дети как губки впитывают отношение мамы и папы к любой ситуации. К сожалению, в семье не всегда научат той культуре, которую мы ожидаем.

- На предприятии вы рассматриваете все конфликтные ситуации?

- Обязательно, кроме тех, которые касаются личной жизни.

- Например...

- Ко мне обратилась жена нашего сотрудника с подозрением, что её муж встречается во время обеденных перерывов с другой женщиной. Из разговора с мастером, которому я не назвал причины обращения, понял, что к этому работнику нет никаких претензий: производственную и трудовую дисциплину не нарушает, задания выполняет качественно и в срок. Следовательно, личная жизнь человека не вредит производству, а в сфере его отношений с женой для меня закрыт доступ.

- Прежде чем вынести какое-то решение, вы

проводите расследование?

- Конечно. Более того, я должен быть нейтральной фигурой и ни в коем случае не принимать точку зрения одного или другого участника конфликта. Этический уполномоченный должен обладать философией убеждения, вовремя предупредить или потушить уже разгоревшийся конфликт.

На производстве мы, а я работаю с командой единомышленников, постоянно проводим обучение персонала, потому как Кодекс корпоративной этики призван дать каждому сотруднику представление о миссии, ценностях и принципах деятельности компании. Работники обязаны знать стандарты этического поведения, определяющие взаимоотношения внутри коллектива, с клиентами, деловыми партнёрами, государственными органами, общественностью и конкурентами. Наша задача - показать, что знание положений Кодекса может стать инструментом для предотвращения возможных нарушений и конфликтных ситуаций.

- Приведите пару примеров, когда потребовалось ваше участие...

- Ко мне обратился депутат Совета депутатов муниципального образования г. Саяногорск, который во время рейда по стихийным свалкам обнаружил расчётные документы нашего сотрудника. Разве, выбрасывая бытовые отходы недалеко от своего гаража, он мог предположить, что их обнаружат, а сам он попадёт в неловкую ситуацию?! С данным работником я провёл беседу, в результате которой он сделал соответствующий для себя вывод.

Иногда приходится мирить друг с другом целые коллективы. Например, произошёл конфликт между сотрудниками, и персонал одного из участков разделился на две стороны. Когда же мы установили причину ссоры и провели соответствующие мероприятия, то прежние отношения восстановились.

Беседовала
Лариса ПРОХОРОВА

Археологическое наследие - наша гордость

Глава Хакасии Виктор Зимин, находящийся в рабочей командировке в Москве, по приглашению министра иностранных дел Сергея Лаврова принял участие в межрегиональном рабочем совещании. Встреча прошла в Доме приемов МИД России.

Мероприятие было посвящено перспективе объединения в единое пространство знаковых мероприятий, проводимых в ряде национальных республик. Хакасия активно развивает дискуссионную площадку, посвященную сохранению историко-культурного наследия. В других субъектах есть свои мероприятия, которые, по словам Главы республики Виктора Зиминова, министр иностранных дел страны предложил объединить в общий календарь и поддерживать.

По мнению В.М. Зиминова, на сегодня в республике созданы все условия для системной работы в области сохранения и популяризации археологических ценностей и есть предложение создать центр евразийского археологического наследия.

Мы вместе

На Первомайской площади Абакана 18 марта состоится митинг-концерт «Мы вместе», посвящённый очередной годовщине воссоединения России и Крыма.

Праздничные мероприятия состоятся во всех регионах России. В республике митинг-концерт начнётся в субботу в 12.00. За 30 минут до начала мероприятия состоится патриотический радиоconcert.

Концерт «Мы вместе» будет организован силами студентов Хакасского государственного университета имени Н.Ф. Катанова, Хакасского технического института - филиала Сибирского федерального университета, а также студентов из черноморских техникумов и солистов республиканской филармонии.

Организаторы приглашают общественные организации, трудовые коллективы, политические партии принять активное участие.

Год молодёжи

В текущем году, который по инициативе Главы Хакасии Виктора Зиминова в республике объявлен Годом молодёжи, основной упор будет сделан именно на эту категорию граждан.

Так, для молодёжи Хакасии будет подготовлено более 3000 бесплатных земельных участков.

- Мы целенаправленно добиваемся, чтобы наша молодёжь оставалась в республике. Программа по выдаче земли уже доказала свою эффективность: молодёжь стала активнее выбирать востребованные рабочие профессии, а это - доверие к нам, - подчеркнул Виктор Зимин.

В текущем году из республиканского бюджета будут распределены субсидии в муниципальные образования на выполнение работ по разработке градостроительной документации и проведение кадастровых работ, межевание участков. Общий размер финансовой помощи составит 3 миллиона рублей. Прежде всего, субсидии получают те муниципалитеты, которые подготовят достаточное количество земельных наделов. При этом они должны находиться в удобных для людей местах и быть не очень затратны по обустройству инфраструктуры.

Настоящее танцевальное шоу развернулось в концертном зале Дворца культуры «Энергетик». За два часа зрителям было представлено 22 лучших номера. Высокий уровень подготовленного театрализованного представления смог оценить каждый, кто оказался в зрительном зале.

- Если в детстве ты прошёл школу «Ритма» от начала до конца, то всегда будешь танцевать! - говорят бывшие «ритмовцы». Так оно и есть: танцевальное будущее обеспечено всем, чей творческий путь начинался в Черёмушках у Любови Игнатовой. Человек преодолевает жизненную дистанцию в ритме танца, даже если он не состоит в творческом объединении! А 14 выпускников ансамбля сегодня профессионально занимаются танцами или являются руководителями танцевальных групп, студий и коллективов в Саяногорске, Анапе, Туле, Новосибирске, Кемерове, Москве...

На отчётном концерте танцоры разных поколений по очереди представляли творческие номера. В свете софитов они благодарили своих родителей, друзей и, конечно же, бессменного руководителя ансамбля Любовь Игнатову, которая на протяжении 35 лет ведёт их к успеху. Более 100 ребят в разноцветных костюмах, масках, кепках, со смешными причёсками и бантами с волнением ждали своей очереди, нетерпеливо выглядывая из-за кулис.

С выходом самых маленьких «ритмовцев» - четырёхлетних малышей - родители, дети которых давно выросли, вспомнили, как мужали вместе с ансамблем их юные дарования, как впервые выходили на сцену «Энергетика» неуклюжие дошколята и какими опытными хореографическими виртуозами стали они с течением времени. «М&М-сики», «Часики», «Далматинцы», «Ёжики» в исполнении младшей и средней групп навеяли на зрителей воспоминания, как именно эти танцы в своё время подняли ансамбль на творческий Олимп. В каких только образах не представляли начинающие поклонники Терпсихоры! Зайчики, бельчата, цыплята и лягушата - через этот «зоопарк» прошли все младшие группы «Ритма». А ещё были снеговик и гномы, принцы и фарфоровые куклы. Детство этих детей - «Ритм»!

Затем дети из младшей группы вспомнили многочис-

«РИТМ» - на всю жизнь!

Под таким названием прошёл отчётный концерт ансамбля эстрадного танца «Ритм» в честь его 35-летнего юбилея.

ленные поездки в разные уголки страны и за границу. В копилке «ритмовцев» - выступления в Сочи, Санкт-Петербурге, Владивостоке и даже Праге и Париже. Каждый вояж был наградой за тяжкий труд, терпение и усердие, а свежесть воспоминаний о городах и странах поддерживали танцы, навеянные дуновением морского бриза, согретые жарким европейским солнцем: «Дыхание волн» и «Подводный мир».

У каждого из поколений ансамбля есть свой танец - самый любимый, самый трудный, самый драматический и запомнившийся навсегда. Такими стали «Комбат», «Противостояние», «Белый танец», «Когда мы были на войне»... Зрители воскресили в памяти знаменитые номера, просмотрев отрывки выступлений разных лет на слайдах. А с танцем-подарком «13-е поколение» выступили выпускники «Ритма».

Наверное, обидно донашивать джинсы старшей сестры или кроссовки брата. А выйти на сцену и исполнить танец-легенду нескольких поколений - это большая честь и ответственность. Сердце зайдётся от радости, если тебе доверили представить, например, знаменитый «Маугли». Ему более 15 лет, он отложился в памяти всех черёмушкинцев. Да что там черёмушкинцев! Этот шедевр оставил неизгладимое впечатление у зрителей в других городах нашей страны. Он стал визитной карточкой «Ритма»! Если вам не представилась возможность оценить его, то, поверьте мне, вы многое потеряли. У кого как, а у меня от «Маугли» мурашки по коже...

Ансамблю 35 лет! Как и более трёх десятков лет назад, у штурвала корабля по имени «Ритм» по-прежнему стоит Любовь Владимировна Игнатова. Она пропустила через своё сердце сотни судеб мальчишек и девчонок и отпустила во взрослую жизнь все те же сотни талантливых и творческих людей. И как удаётся ей ставить одновременно серьёзные и комические танцы, поднимать танец на современный уровень, не забывая старинные традиции?

- Будем работать ещё



Микки Маус - Тимофей Коробков в окружении симпатичных подружек Минни

лучше! - так принято говорить в ансамбле. Без ложной скромности ведущие заявили, что в «Ритме» самые талантливые и самые трудолюбивые дети. И что Россия гордится ими по праву! Поэтому завершающим стал танец «Россия» в исполнении старшей группы.

Руководителю ансамбля была вручена Грамота Министерства культуры РФ за воспитание творческого, культурного, будущего поколения. Благодарственное письмо от партии «Единая Россия» за патриотизм, верность своему народу и служение Родине через танец получили «ритмовцы». Грамоты отдела культуры г. Саяногорска была удостоена бывшая выпускница «Ритма», а ныне постановщик танцев ансамбля Олеся Тигунова. Ещё один руководитель младшей группы «ритмовцев», тоже выпускница - Елена Пырьева получила Благодарственное письмо от Дворца культуры «Энергетик».

- «Ритм» - на всю жизнь! - растаяла в воздухе концертного зала энергия слов участников шоу, но никогда не погаснет в их душах огонь танца. Он зажжётся однажды в детских сердцах и глазах, чтобы освещать дороги судеб, а их общая судьба - это «Ритм»!



Эх, да русский танец!
Ты подобен русской широте души!

Фестиваль

Весенняя нотка для хорошего настроения

В Центре детского творчества состоялся фестиваль активных, талантливых и очень симпатичных жителей нашего славного города «Как много девушек хороших».

Он был организован и подготовлен силами представительниц женских советов предприятий города, членами общественной организации «Женская инициатива».

Ведущая праздника, методист Саяногорского краевого музея Альбина Хлопоцкая, открыла программу фестиваля задорной песней «Девичник», а продолжили «зажигать» зал Дмитрий и Алёна Белокопытовы (труба и саксофон). Своим выступлением они задали весеннюю нотку всему мероприятию.

Конечно же, все артисты волновались перед выхо-

дом на сцену. Но благодаря тёплой обстановке в зале, бурным аплодисментам зрителей, весеннему праздничному настроению выступающие коллективы предприятий справились со своим волнением, и фестиваль удался на славу!

Благодарные зрители дарили артистам цветы, улыбки и аплодисменты. Всем выступающим вручили дипломы «Общественное признание», цветы и обереги, сделанные руками городских умелиц.

В подарок всем женщинам свои песни преподнесли замечательные мужчины - вокально-инструментальный ансамбль «Большая река» и Вячеслав Явшев.

Решено, что отныне это мероприятие станет традицией нашего города.

Ольга ВИШНЕВСКАЯ,
учитель музыки школы №1

Сказано

Замечательные душевные слова поздравления передала исполняющая обязанности Главы МО г. Саяногорск Нина Чванова:

- От имени Главы МО г. Саяногорск Леонида Быкова, поздравляю всех, кто причастен к знаменитому на всю страну ансамблю «Ритм»: детей, руководителей, выпускников и родителей! «Ритм» поистине считается брендом, визитной карточкой Хакасии. У саяногорцев всегда трепещет душа от выступления участников ансамбля, которые во главе с профессионалом Любовью Игнатовой прославляют наш город далеко за пределами республики.

Подвела итог мероприятия директор ДК «Энергетик» Валентина Царёва:

- «Ритм» - это большая семья со своей историей, достижениями и традициями. Ансамбль - это часть большого дружного коллектива Дворца культуры. Дети «Ритма», их танцы, настроение, радость, победы - это наше общее достояние. Мы гордимся каждым ребёнком и каждым мгновением, проведённым в окружении наших дорогих и любимых «ритмовцев»! А Любовь Владимировна - это наша гордость, второй такой, как она, мы не знаем!

Наталья ТАРАПА

Жизнь прекрасна

Открытый чемпионат

Если сердце доброе и огонь в глазах

Первый опыт газетной журналистики я приобрела на Саяногорском алюминиевом заводе и потому, наверное, меня до сих пор волнуют образы молодых профессионалов РУСАЛа. Среди них - Евгений Молодняков, который трудоустроился на металлургическое предприятие после армии. Хорошая физическая форма, профессиональное владение киокусинкай каратэ предопределили сферу приложения его сил и способностей - служба безопасности, а если быть точнее - отдел личной охраны директора.

В процессе ротации кадров с определённой периодичностью у руля завода становились новые специалисты, но неизменно рядом с ними оставался Евгений Молодняков. За его возмужанием я наблюдала на протяжении двух лет. В то время он казался мне серьёзным, неразговорчивым и даже суровым. Наверное, ответственность накладывала отпечаток на внешность и манеру общаться сотрудника службы безопасности.

И вот по истечении нескольких лет позвонила Евгению, попросила о встрече.

Мы были рады видеть друг друга. В редакцию «СВ» Женя вошел прихрамывая - накануне на тренировке травмировал ногу. Перенес операцию под местной анестезией. Но несмотря ни на что, вечером тренер и наставник намеревался идти в ФОК РУСАЛа, где его всегда ждут десятки мальчишек и девчонок.

- А как же травма? - удивилась я.

- А что травма? Посижу, покомандую. Детворе за радость проявить самостоятельность, продемонстрировать способности. В конце концов - не отменять же занятия? Расстроятся...

К моему удивлению,

внешне Евгений нисколько не изменился. Ему уже 39, но он не выглядит на свой возраст. Только, пожалуй, рассудительность и тяготеющие к анализу дел и событий выдают в нём человека уже умудрённого жизнью.

- Когда управляющий директор Саяногорского алюминиевого завода Антон Юрьевич Савченко был назначен на должность руководителя Представительства объединённой компании РУСАЛ в Республике Хакасия, он предложил мне стать его помощником, - скупыми штрихами рассказал о сегодняшних делах Евгений. - В нашей компетенции - работа над социальными проектами. На первый из них - достройку парка активного отдыха в Центральном микрорайоне Саяногорска - РУСАЛ уже выделил средства, в настоящее время определяемся с подрядчиком. Второе направление приложения сил - переоборудование спортивного зала ДЮСШ в легкоатлетический манеж. В процессе работы будет приобретён качественный спортивный инвентарь, хорошее напольное покрытие. Третий проект - ремонт спортивного зала в Саяногорской школе № 6. На наш взгляд, именно это образовательное учреждение нуждается в современном помещении для занятий спортом. Проектные работы завершены, реализация намеченного начнётся уже в мае, завершится, по нашим расчётам, к концу лета. Кроме того, в начальной стадии реализации строительство спортивных площадок в Заводском и Ленинградском микрорайонах.

В ходе непринуждённого общения мы коснулись и личной жизни Евгения.

- Мы с супругой одновременно поняли и решили, что пойдём каждый своей дорогой. При этом остались друзьями, и наш сын Саша не страдает от такого решения. Я всегда рядом, всегда на подхвате: поддержать, отвезти, привезти...

Саша учится в третьем классе, а пять лет назад он



Евгений и Саша Молодняковы присоединились к городскому семейному празднику «Саяногорск, на лыжи!»

первый раз обратился к отцу с просьбой: «Возьми меня на тренировку»...

- Я пообещал, но поставил условие: «Если хоть раз назовёшь меня папой, это будет последняя твоя тренировка». И ведь выдержал - в течение года ребята не знали, что я его отец. Сначала сын увлёкся каратэ, затем плаванием. В этом году встал на горные лыжи. На Гладенькой инструктор предложил и мне вместе с сыном поучиться. Никогда не думал, что быстро освоюсь и мне понравится кататься на лыжах. А тут подоспел проект РУСАЛа «Саяногорск, на лыжи!», и Сашка буквально заставил меня принять в нём участие. Чего не сделаешь ради ребёнка?

Чем больше слушала я Евгения, тем больше убеждалась, что его сын - точная копия папы. У того и другого плотный график жизни: работа (учёба), коньки, лыжи, походы, плавание, каратэ... Если

и в дружбе Саша наследует способность отца понимать товарища, как самого себя, то со временем станет Молодняковым № 2. А лучшим другом Молоднякова-старшего на протяжении вот уже десяти лет остаётся спортивный инструктор Артём Евсеев. Их братство крепят спортивные интересы и желание быть опорой для подрастающего поколения.

Заканчивая беседу, Евгений обозначил свою позицию:

- Для меня важно, что Саяногорск - это мой город. Здесь живут мои земляки, мама, мой сын и другие мальчишки и девчонки, желающие связать своё будущее со спортом. Для меня важно сделать всё от меня зависящее, чтобы они занимались любимым видом спорта на хорошо оборудованных площадках. И, если молодёжь выбирает спорт, я всегда буду рядом с ними. Буду работать над привлечением инвестиций для развития спорта в нашем городе!

Кто горы увидел однажды...

В Саяногорске пройдёт Открытый чемпионат Республики Хакасия по альпинизму.

Состоится он 15 апреля на горе «Мраморка» в районе форелевого хозяйства «Изербель». Приглашаются профессиональные и начинающие спортсмены со снаряжением и в соответствующей для скалолазания одежде. Всем остальным, кто хочет попробовать свои силы в одном из самых экстремальных видов спорта, посмотреть и познакомиться с профессионалами из Хакасии и других регионов, нужно только желание и хорошее настроение.

Получить подробную информацию и подать заявку на участие можно по телефону: 8-983-574-8488. Открытие чемпионата в 10.00.

Снова победа

Одной левой...

Первенство Республики Хакасия по боксу среди юниоров принесло саяногорцу очередную победу.

Сергея Слободяна, учащегося 11 класса школы № 5, знают уже во всех уголках Хакасии и за её пределами. На счету у юноши десятки наград победителя и призёра соревнований по боксу. Очередной турнир, который прошёл в конце февраля в Аскизе среди юниоров 1999-2000 г.р., принёс победу молодому боксёру. В весе 91 кг ему не было равных. Сергей одержал победы во всех поединках и завоевал «золото».

Ещё один саяногорец, - студент Саяногорского политехнического техникума Джейхун Рзаев, занял третье место.

Тренирует ребят вот уже много лет Виктор Кочелоров, который учит своих воспитанников быть сильными, волевыми, целеустремлёнными, и молодёжь его не подводит, привозя каждый раз с турниров заслуженные награды.

Сергей Слободян включён в состав сборной республики по боксу среди юниоров для участия в первенстве Сибирского федерального округа. Турнир состоится в конце марта в Кызыле.

Товарищеская встреча

Хоккей - игра для настоящих мужчин

Товарищеская встреча по хоккею, в которой приняли участие и саяногорские юные спортсмены, состоялась в минувшие выходные в соседней Туве.

Черёмушкинская хоккейная команда «Энергия» под руководством тренера и наставника ребят Владимира Небылицы давно славится своими успехами на соревнованиях различного уровня. На недавнем Чемпионате Республики Хакасия, в котором приняла участие старшая команда,



ребятам не хватило всего одного очка для победы, но, тем не менее, юноши вошли в хоккейную сборную республики. Семеро школьников 2001-2002 г.р. будут представлять Хакасию на финальных соревнованиях знаменитого клуба «Золотая шайба», которые пройдут с 24 марта по 1 апреля в Сочи. Парни начали усердно готовиться к турниру, не пропуская ежедневных тренировок.

Мальчишки помладше, вернувшиеся из Тувы с това-

рищеского матча, который стал для них первым далёким выездом, ждут не дожидаясь, когда смогут принять участие в серьёзных соревнованиях наравне со своими старшими товарищами. Они оттачивают мастерство с шайбой в родных Черёмушках. А пока в их воспоминаниях красивый и большой Кызыл, искусственный лёд и незабываемые четыре игры, которые стали началом их спортивного будущего!

Материалы страницы подготовила Наталья ТАРАПА

Table with 5 columns: Первый канал, Россия-1, НТВ, ТВ Центр, Россия К. Lists TV programs and their start times for Tuesday, March 21st.

В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам.

Table with 5 columns: 7, СТС, РЕН ТВ, Звезда, Домашний, РТС, Матч ТВ, История, ОТР, Пятый канал, Мир, ТВ-3. Lists TV programs and their start times for Tuesday, March 21st.



Реклама. Св-во Эл №ТЭ24-000804. Енисейским управлением службы по надзору связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 12.05.2014

